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Jewish Problem 8 (Tania Khovanova)

Pour l'origine, les détails, et la compilation de ces killer problems, voir :
Article sur le site arXiv.org (Cornell University Library)

> load("../gdd.mac")$

Probléme 8 — Etant donné un triangle équilatéral ABC et un point O intérieur, tel que ZBOC = x
et ZAOC = y, déterminer, en fonction de x et y, les angles du triangle dont les c6tés sont égaux
4 A0, BO et CO.

> A:0rigine;
5: point (0,0)
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B:Point(4,0);
point (4,0)
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C:Rotation(B,A,%pi/3);
point (2, 2 \/§)

T:Triangle(A,B,C);
Uianghz(point(0,0),point(4,0),point(2,2 vﬁ§))
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Figure('A,’'B,'C,'T);
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Prenons un point a I'intérieur du triangle ABC.


http://arxiv.org/abs/1110.1556

> 0:PointTriangle(T,[1,2,3]);
10: pohﬁ(%,%?)
> s:[Segment(0,A),Segment(0,B),Segment(0,C)1$

> Figure(’'0,'s);
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Effectuons la rotation de cette figure autour de A avec un angle de §

> T1l:Rotation(T,A,%pi/3)$
> 01l:Rotation(0,A,%pi/3)$
> sl:map(lambda([x],Rotation(x,A,%pi/3)),s)$

> Figure('01,’'T1, 'sl);

Examinons le triangle COO;.



> T2:Triangle(C,0,01);
17 : tﬁanﬂe(Pohm(Z,ZV@),pdnt(g,Vg),pdnt(—%,
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> Figure('T2);
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Les longueurs des cotés de ce triangle sont égales, par construction, aux longueurs des segments
OA, OB, OC.

Ce que nous pouvons vérifier...

> map(Longueur,s);
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> Longueurs(T2);
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Réévaluons en simplifiant !

> ev(Longueurs(T2), ratsimp);

91 - [2@2@&]
' 37 3 3

Il ne reste plus qu’a lire les relations angulaires recherchées, c’est sans difficultés.



